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Tento projekt je implementován z programu Central Europe, programu spolufinancovaného z ERDF. 

CircUse dal k dispozici nástroj pro podporu udržitelné správy 
území  

Software, který má pomáhat udržitelnému využívání území je dostupný i v češtině 

Berlin/Ústí nad Labem 

The Circular Flow Land Use Management – CircUse (Management cyklického využívání území) je projekt,) 

vytvořil nástroj pro správu dat pro managemt území, který je určen správám měst a všem, kteří se 

zabývájí rozhodováním o nákládání s půdou. Projekt je metodicky veden Německým institutem pro 

urbanismus v Berlíně  (DIFU - Deutsches Institut für Urbanistik). Tento software je v současnosti 

dostupný jako „Standartní verze“ v angličtině na stránkách projektu. Pro české prostředí byl tento 

software přeložen do češtiny projektovými partnery Ústeckým krajem a IURS, o.s. 

CircUse si klade za cíl etablovat nový přístup ke správě, který může být nejlépe shrunut do sloganu “omez 

– recykluj – kompenzuj”. Zábory nové půdy by měly být snižovány na co nejmenší možnou úroveň a tím 

chránit nenahraditelné zdroje půdy, nevyužité nebo podvyužité parcely by měly být znovu vuyžívány a 

tam, kde nelze vyloučit drahá opatření k rozvoji území by měly být zavedena kompenzační opatření. Aby 

bylo možno tyto myšlenky uvést do života, byl v rámci projektu Circus vyvinut nástroj pro správu dat o 

využívání území, který podporuje udržitelné struktury managementu území a pomáhá uchopovat otázku 

problému, dnes již zavedeného pojmu urban sprawl (nekontrolované rozšiřování sídel), současnou 

ekonomickou krizi a vlivy demografických změn ve Střední Evropě 

Software byl vyvinutý partnerem ze Saského zemského úřadu pro životní prostředí, zemědělství a geologii 

(LfULG) ve saském Freibergu. Program nabízí těm, kteří rozhodují o využívání ploch platformu, na které 

mohou být shromažďována data z teréního průzkumu, kde se dají zpracovávat databáze a mapy. S 

programem se nejdříve na základě analýzy sesbírají potřebné informace o aktuálním stavu ploch. Plochy 

jsou následně rozkategorizovány, jako např. proluky nebo brownfieldy. Mimo to se přiřadí i další atributy 

jako využití ploch, stav budov, infrastruktura, stupeň zastavění. Na základě těchto údajů vyvine program 

návrhy pro budoucí využití, a přiřadí se kategorie jako je zastavitelný, zastavitelný s omezením nebo 

možná renaturizace. Informace poskytují plánovačům přehled o rozvojových potenciálech ve městě nebo 

v regionu. 

Databáze pro management ploch je založena na programu MS Access 2007 a je k dispozici široké skupině 

uživatelů. S tímto softwarem mohou být importovány soubory a data z dalších programů jako je MS Excel 

a s následně vycházející – taktéž bezplatnou – Advanced verzí, mohou být exportována do GIS. Pro 

zpřístupnění vizuálních informací, je možno vkládat fotografie jednotlivých ploch. To předpoklady 

umožňuje interdisciplinární analýzu, neboť informace mohou využívat odborníci i z dalších relevantních 

oborů. 

Databáze byla testována odborníky na využívání území v šesti členských zemích EU a v příslušných 

regionech byla taky jako pracovní software nasazena. Pro evropské použití byla vytvořena anglická verze 

programu. 

Jako produkt projektu CircUse jsou verze Standart a Advanced zdarma k dipsozici a použití. Verze 

Standart je již přístupná na stránkách projektu www.circuse.eu, a to v rubrice Project Results. Zájemci o 

českou verzi mohou kontaktovat Ústecký. 

http://www.circuse.eu/
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Tento projekt je implementován z programu Central Europe, programu spolufinancovaného z ERDF. 

Projekt CircUse je realizován v rámci programu CENTRAL EUROPE a spolufinancován z prostředků ERDF, s 

podporou programu Central Europe pro evropskou územní spolupráci.  

 

 

Další informace 

CircUse-Website   
www.circuse.eu 

 

Download-Link:  

http://www.circuse.eu/index.php?option=com_showdown&typeid=10&Itemid=47 

 

Text je volně šiřitelný, za odkaz na uvedení Vám budeme vděční 

  

Kontakt: 

Deutsches Institut für Urbanistik (Difu), Zimmerstraße 13-15, 10969 Berlin 

Thomas Preuß  und Maic Verbücheln  

Tel: +49 30 39001-265, +49 30 39001-263 

e-mail: preuss@difu.de; verbuecheln@difu.de  

 

Ústecký kraj, odbor regionálního rozvoje, Velká Hradební 3118/48, Ústí nad Labem 

Sven Czastka 

Tel. : +420 475 657 850 

e-mail : czastka.s@kr-ustecky.cz 
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